
1. 전체에 대한 색칠한 비의 값을 기약분수로 바르게 나타낸 것을
고르시오.
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전체의 칸수는 16칸이고 색칠한 부분은 6칸이므로
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해설



2. 다음 중에서 비율이 가장 작은 것을 고르시오.

㉠
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㉡ 0.501

㉢ 59.8% ㉣ 57%

㉡

비율을 모두 소수로 고쳐봅니다.
㉠. 0.54, ㉡. 0.501, ㉢. 0.598, ㉣. 0.57
따라서 가장 비율이 작은 것은 ㉡입니다.

해설



3. 어느 야구 선수의 타율이 25%이면 180 타수 중에서 안타는 몇 개입
니까?

개

45개

(안타 수)

180
= 0.25,

(안타 수)= 0.25× 180 = 45(개)

해설



4. 한 개에 250 원 하는 사과가 380 원으로 올랐고, 한 개에 150 원 하는
바나나가 270 원이 되었습니다. 어느 쪽의 인상률이 얼마나 더 높습
니까?

① 사과, 28% ② 사과, 18% ③ 바나나, 28%

④ 바나나, 18% ⑤ 바나나, 52%

사과의 인상률 : 380 − 250 = 130 원 올랐으므로,
130

250
× 100 = 52(%)

바나나의 인상률 : 270 − 150 = 120 원 올랐으므로,
120

150
× 100 = 80(%)

바나나가 80 − 52 = 28(%) 더 높습니다.

해설



5. 어느 극장에 온 관람객들 중 남자는 전체 관람객 수의 60%이고, 남자
들의 40%는안경을썼습니다. 안경을쓰지않은남자가 288명이라면
이 극장의 전체 관람객 은 몇 명입니까?

명

800명

전체 관람객 수를 라 하면

×0.6× (1 − 0.4) = 288

×0.6×0.6 = 288,

= 800(명)

해설



6. 다음그림을보고㉮와㉯의넓이의합에대한㉯의넓이의비의값으로
바르게 나타 낸 것은 어느 것입니까?

①
7

77
②

17

17
③

17

7
④

7

17
⑤

7

10

㉮ 의 넓이 : 5× 4÷ 2 = 10( cm2)

㉯ 의 넓이 : 7× 2÷ 2 = 7( cm2)

㉮와 ㉯의 넓이의 합에 대한 (나)의 넓이의 비

7 : 17 =
7

17

해설



7. 남학생과 여학생의 비가 3 : 2인 학교가 있습니다. 3년 후 이 학교
전체 학생 수가 6% 증가했을 때, 남학생 수가 4% 증가했다면 여학생
수는 몇 % 증가했는지 구하시오.

%

9%

전체 학생 수를 3 + 2 = 5(명)이라고 하면,
전체 학생 수가 6%증가할 때의 전체 학생 수는 5× 0.06 = 0.3

명만큼 증가합니다.
남학생수가 4%증가할때, 남학생수는 3× 0.04 = 0.12(명)만큼
증가합니다.
늘어난 여학생 수는 0.3 − 0.12 = 0.18(명)입니다.

따라서, 여학생은
0.18

2
× 100 = 9(%) 증가합니다.

해설


